

## 我的另一片天地 力学小学六(7)班 杜婧

我有一个小小的房间，这个小小的房间里却有一个大大的书柜，里面装满了许多有趣的书，它却成了我的另一片天地。

这个书柜与我相处的时间太长了，久而久之我们之间产生了感情。每一天放学回家，我都会迫不及待地与大书柜里的书分享我的喜怒哀乐，如果是喜，我便会一头冲进去与书们分享。比如说，今天我考了一个100分，我便会毫不犹豫地冲回家，一点儿都不在教室里逗留，因为我的书一个个都在向我招手，好像它们早就知道了似的。我相信书是有灵魂的，作家们用他们充满魔力的笔墨写出一句句优美的、令人沉醉的语言，而一本本书结合在一起又创造出了知识的王国，我想它们的世界一定像春天那样，五彩缤纷，充满着温暖和美丽。也许你会说：“也有一些书是描写悲伤的故事，或表达作家

愤怒情绪的。”呵，别那么想，只要我们认真、细心地去读那本书，能够融入到故事中去，一定能感觉到再悲伤的故事都会有温馨的情节和感人之处，否则怎么能体现出书的博大精深。就像《简·爱》女主人公最后不也是幸福的吗？

每当我在生气的时候，我也会去找书，让书来安慰我的心灵。有一次我和同学为了一件很小的事吵了一架，心里非常的郁闷。回来后我随手从书柜里拿出《伊索寓言》一书，翻开阅读，书中许多的故事描写得非常感人，突然让我领悟到书的世界像火一般炽热，它们可以用巧妙的词语、精美的句子告诉我是与非、真与假。我的书会用它有趣吸引人的情节来安慰我，让我忘记对同学的不满。不管哪一本书，它们都会在我生气的时候，像一把火一样，照亮我人生的阶梯，为

我扫平一切障碍，书告诉我和同学闹矛盾什么的那都是小意思。

如果我伤心的话，也会找书，我会去找那些十分好玩的搞笑书，这时它们总是乐意为我服务，一个个搞笑的漫画语句总是让我乐得前仰后合，拿起就不愿再放下了。每当我读到有趣的书时，一切的烦恼忧愁都飞到九霄云外被某一个书武士揉成了碎片，摔倒垃圾桶里了。

我爱书，书就是我的另一片天地。

**点评：**小作者用形象的语言给我们讲述了她与书之间的故事，她的小天地是快乐的、丰盈的，令人神往。

指导老师：管晓成



## 仓鼠小“东西” 游府西街小学五(2)班 陈舒奕

几个星期前，妈妈带我去夫子庙的花鸟市场买了一公一母两只小仓鼠。

小仓鼠雪白雪白的，像两团小雪球，它们背上有一道灰色，两只眼睛又大又亮，流淌着清澈的眼波。我给它们取名，一个叫东东，一个叫西西。仓鼠小“东西”。

一到家，我就准备把这对小情侣从纸箱子里放进刚买的豪华别墅——上下两层的笼子里，别墅里有粉色的楼梯、蓝色的卧室，还有一个绿色的跑轮、一个黄色的用餐器和一个透明的饮水机。可是，只要我把手伸进纸箱子，东东和西西便机灵地躲来躲去，我抓了半天，连碰都没碰着它们。我急了，心想：既然攻不行，那就用伏击：我放了几粒大米在纸箱子口，只见两只小馋鼠马上冲过来，贪婪地大口大口啃，这时候，我以

迅雷不及掩耳之势，终于抓住了它们。

很快，我就发现，小仓鼠一到晚上就开始活跃了，他们在夜深人静时上蹿下跳。有一天深夜，我起来洗手间，就偷偷地观察它们，只见它们一会儿飞檐走壁，一会儿倒挂金钟，有时竟然在别墅天花板的内侧……活像“豚鼠特工队”里的“特种鼠”。

小仓鼠有时候聪明得令人惊讶。有一次，我看它俩，只见两个小家伙顶着肥嘟嘟的肚子，四脚朝天，一动不动。我差点心跳停止，连忙打开笼子门，突然，两具“鼠僵尸”跳起来，向笼子门口冲，原来，它们最终还是我的俘虏。

有一天晚上，我没听到它们有动静，就开灯去看它们，两个小家伙大概玩得太累，正背对背睡

觉！西西被灯光惊醒了，她用爪子揉了揉眼睛，特别无辜地看着我，又用屁股拱了拱东，好像在说：“快醒醒，有情况！那样子，别提多可爱啦！”

小仓鼠特别爱干净，它们总是在固定的角落里大小便，所以我干脆给它们在那个地方放了一个迷你便盆。

想不喜欢机灵可爱的小仓鼠？难！

**点评：**陈舒奕笔下的宝贝仓鼠，让人忍俊不禁，智商和情商都很高咯！我的确喜欢上了这对仓鼠小东西，哈哈！

指导老师：干露



## 爷爷带我坐地铁 凤凰花园城小学五(5)班 陈厚澍

我平时住在城里的“小家”。可每周五下午，住在江宁郊区的“新家”的爷爷、奶奶总要来学校，高高兴兴地将我接到那里度过一个双休，奶奶总是想方设法给我做好吃的。

四月二十二日，又到星期五了。下午，爷爷像往常一样，又习惯地来学校接到了我。爷爷带我从汉中门地铁站到新街口站转车。这里人很多，爷爷带着我争先恐后地挤上了开往江宁方向的地铁。车厢里，人头攒动，熙熙攘攘，根本没有空的座位。爷爷领着我慢慢地挤到车厢一端的“爱心区”，爷爷气喘吁吁地靠着那块印着“爱心区”的挡板站着。我发现挡板上“爱心区”三个字下面有一行清清楚楚的字写着“老弱病残孕专座”。可是，在这些“专座”上心安理得地坐着的几乎全是身强力壮的年轻人。爷爷就站在那个专座旁，竟然没有一个年轻人让座。爷爷旁

边那个“专座”上的大姐姐虽然已经发现我和爷爷站在她身旁，但她仍然低着头，旁若无人，不抬头、不望眼。到后来，她竟然聚精会神地玩起了自己的手机，一直目不转睛地盯着手中的手机专心致志……再看她身边的那个大哥哥，双眼紧闭装作睡觉，始终没有把眼睁开。这时，一阵阵婴儿的啼哭声突然传来，人们循着哭声的方向望去，而那位大哥哥，好有控制力哦，依然双眼紧闭，若无其事。不一会儿，他又小心翼翼地把脚慢慢地往前伸了一点，半坐半躺着，将头上白色旅游帽檐轻轻地往前拉了拉，完全盖住了两只眼睛，让人觉得他真的睡着了，双眼还是紧闭着。

这时，列车播音员说：“本次列车开往中国药科大学站，前方到站和定桥站……”此时，我们斜对面的一位叔叔从站着的人群缝里看到爷爷脸上出汗、体力难支了，就向爷爷点头示意让座；爷

爷踉踉跄跄地挤到他面前，他站起来，彬彬有礼地对爷爷说：“老同志，请坐！”爷爷连忙道谢，爷爷坐下后，心疼地叫我坐到他腿上。爷爷的腿尽管被我坐得酸酸的，但还是一直支撑到竹山路站下车。

下车后，我疑惑不解地问爷爷：“爷爷，每节车厢两头设立的‘爱心区’，明明是‘老弱病残孕’的‘专座’，那些大哥哥大姐姐们为什么不让座呢？那些‘专座’不是虚设了吗？”爷爷稍想了想，遗憾而又有信心地说：“厚澍，放心吧，以后在地铁里让座的人会越来越多的，地铁上的文明之风会越来越浓的！”我会意地点了点头。

指导老师：徐春燕



## 大专1+1直通英国名校硕士 华东理工大学

一年中国

华东理工大学 华理预科结业证书  
(教育部直属高校, 911工程大学, 945留学直通车平台)

一年英国

德蒙福特大学 De Montfort University  
(海外排名第38位, 英伦数100强大学, 学费优势安全)

招生对象

大专或本科毕业生, 或持HND文凭者(高等职业文凭);  
专业不限(经测试合格后录取)

报名热线: 400-655-9825  
025-51861158

报名地址: 白下区中山南路49号商茂世纪广场17层B2座

网址: www.ecustibp.org

## 东南大学 2011年秋季远程教育正在招生

东南大学远程教育属业余学习, 弹性学制(2.5-5年), 规定修满学分者, 发给东南大学(网络教育)本、专科毕业证书(盖东南大学钢印), 国家承认学历, 教育部电子注册。

1. 报名时间: 即日起至8月20日。

2. 报名请携带身份证、国民教育系列毕业证书、护士执业资格证书(护理专业)原件及复印件2张, 二寸免冠证件照(蓝底白衬衫)3张。

3. 入学测试时间: 5月21日(8月27日)(复习资料可在我院主页右侧下载)。

★测试科目: 专科: 语文(数学)、英语; 升本: 大学语文(高等数学)、大学英语。

### 南京地区报名咨询电话

层 次	专 业	咨询电话
专 升 本	机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化、法学、会计学、公共事业管理、旅游管理、电子商务	83795905 83795469 83795276
	土木工程	52334737、52343742
	工程管理	83790580、83793181
	护理学	83272295
高 起 专	建筑工程管理	52334737、52343742
	房地产经营与估价	83790580、83793181
	机电一体化技术	83794157
	护理	83272523
	计算机应用技术	83795905、83795276、
	旅游管理	83795469

详情请登陆我院主页查询:

http://netu.js.edu.cn

## 星空 南京晓庄学院附属小学六(2)班 储健

深蓝光滑的幕布上，一点一点，亮晶晶的光芒。那是你——夏天夜晚的星。时间飞逝，像流水一样，你，总是静静地望着，一年一年，多少追梦的孩子，在你的光芒下，勇敢，执着地跑着。

望着他们，一步一步，在漫长的路上，迈着坚定的步伐，终点，是遥远而美好的未来。

那条路，你是否也曾走过？或许，你自己也不知道，只想就这样，静静地，用温和的光，照耀着，温暖着，每一个怀揣梦想的孩子，做他们前进道路上的一盏灯。

你可知，你不仅仅照亮了他们前进的道路，你，已经照亮了他们小小的心灵了。



点评：这首诗，我读了

很多遍，一开始读不懂，慢慢品味，深有触动。我惊讶于一个六年级的孩子会有如此的意境，如此的手法去操控文字，使之成为美妙的一串串珍珠。星空下，一群逐梦的孩子，在勇敢执着地跑着，迈着坚定的步伐，小作者借星空博大的胸怀，抒发对教师之爱的赞美，意境美哉，构思美哉，其情美哉。

指导老师：顾新佳

## 毛毛春雨飘飘来

南京师范大学附属小学五(5)班 余天仪

春天来了，春雨淅淅沥沥地下着，春风轻柔地吹向大地，万象更新，一切都变得生机勃勃。

春天的第一场雨一开始下得悄无声息，好像是位特别害羞的姑娘，一定要很仔细地听，才能听见细微的“叭嗒叭嗒”声——屋檐上的雨滴落在台阶上的声音。是啊，就是那么轻、细！不然怎么会有一句诗说：“随风潜入夜，润物细无声。”春雨滋润了棵棵小草，朵朵小花，她拾去了它们的灰尘，让它们变得生机盎然，小孩子們在雨中快乐地嬉戏着、奔跑着、呼唤着，家里的大人们赞叹道：“春雨多好啊！可以滋润庄稼，俗话说春雨贵如油啊。”

雨下了很长时间，我走到门边伸出手，雨一层一层地飘落到我的手上，凉凉的、细细的好似牛毛一般，我又往外走了几步，一阵春风吹过我的脸颊，一阵凉意中我感到无比清爽。

春雨更像一层薄薄的雾，若有若无。我走在雨里，就像是走到了仙境，有一种说不出的、梦幻般的感觉，这时，又一阵和煦的春风吹过来，虽然天气并不暖和，但我已



经感受到那舒适的感觉。春风就像顽皮的小精灵一样，它到处穿梭着，一会儿给小草吹吹身子，一会儿给小花顺顺花瓣，上蹿下跳，好像很忙碌似的。

雨停了，我深深地呼吸着刚被雨水滋润过的花草树木散发出的芬芳的味道，感觉特别舒畅，想大叫一声，却怕吵醒了害羞的春姑娘，就放弃了这个念头。雨渐渐地又下得密了，我赶紧回到了家，静观其变。一滴滴落在树叶上，树叶都颤动了，好像是点点头，在感谢雨滴为他洗澡。路上的人们好像也不急，在这春雨中悠闲地漫步，心情好极了，这时的春雨不再是个害羞的小姑娘了，她变成了大方的指挥家，雨滴是她的音符，奏响了一段段美妙的乐曲，我已经陶醉在这音乐声中了，这是大自然的音乐家。

春雨是音乐家，春风是化妆师，在她们的装点下，春天会更加美好！

## 马翼翔老师谈《放牛班作文》之四十五 苍白的意义

我评出来几条最傻的句式，其中最著名的就是：“通过这件事，我明白了……”孩子，你明白什么了？如果你每做一件事都能明白一个道理，到小学三年级你就是一个智者了。

学校老师会要求孩子看《智慧锦囊》，一个目的就是要孩子们从某件事情中明白大道理，既懂得了人生，写作的时候也好用上。所以很多孩子的作文结尾都是“我明白了”，因为这样就升华了所谓的主题，加深了所谓的内涵。如果你只是写了生活中的小事，那你得到的评语就是“不深刻，无意义”。

其实越是苍白的人生才越需要“意义”来衬托其苍白，越是无力的话语才越需要音量来突

出其无力。

别忘了，你只是个开心的孩子，童趣、有趣就是你的内涵，要意思，不要意义。

通知：“放牛班作文”免费体验课堂，二年级周五15:30，三年级周六16:00，四年级周日8:00。

预约：83244365

